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De executeur

Een executeur is iemand die door de overledene zelf is aangewezen om zijn nalatenschap af te wikkelen. Deze aanwijzing moet in een testament bij de notaris worden geregeld.

Het is altijd raadzaam en praktisch om een executeur aan te wijzen; met name in de situatie dat u meerdere erfgenamen, minderjarige kinderen, een goed doel of een (kerkelijke) instellingen, als erfgena(a)m(en) nalaat. 

De persoon die u aanwijst als executeur hoeft geen direct familielid van u te zijn, maar mag ook een goede vriend(in) of uw notaris zijn. Het is ook mogelijk dat u meerdere personen tot executeur aanwijst.

Volgens de wet krijgt de executeur een vergoeding van 1% van het vermogen van de overledene op de dag van overlijden. Het is mogelijk om bij testament hiervan af te wijken door bijvoorbeeld geen vergoeding toe te kennen óf het honorarium van de executeur zelf vast te stellen op een vast bedrag of een uurloon wat in de beroepsgroep gebruikelijk is, bij professionele executeurs, zoals een notaris.

Daarnaast kan de executeur de door hem gemaakte onkosten ten laste van de nalatenschap brengen.
De bank is bevoegd om de bankrekening(en) van de overledene te blokkeren. De executeur moet, om over de bankrekening van de overledene te kunnen beschikken, eerst naar de notaris om een verklaring van erfrecht/executele te laten opstellen. 

In de verklaring van erfrecht/executele wordt - naast vermelding van de erfgenamen - geconstateerd wie de executeur is en wat diens bevoegdheden zijn.

Als de notaris de verklaring van erfrecht/executele heeft afgegeven, kan de executeur met deze verklaring naar de bank. De bankrekening van de overledene wordt dan omgezet in een ‘ervenrekening’. De executeur kan vanaf dat moment over de gelden van de bankrekening beschikken.

Volgens de wet heeft de executeur een aantal taken. Welke taken de executeur precies heeft hangt af van de bepalingen in het testament. Er zijn verschillende executeurs: 

de begrafenisexecuteur, de beheersexecuteur en de executeur-afwikkelingsbewindvoerder.

-
Als u een begrafenisexecuteur benoemt, dan hoeft uw executeur alleen uw begrafenis of crematie te regelen.

-
Als u een beheersexecuteur benoemt, dan regelt hij naast uw begrafenis of crematie, de gehele afwikkeling van de nalatenschap. Ook kunt u door middel van uw testament speciale opdrachten geven aan uw executeur, bijvoorbeeld om uw persoonlijke papieren te laten vernietigen of een goed tehuis voor uw huisdieren te zoeken. Het is uw wil die de executeur voedt.

-
Een execteur-afwikkelingsbewindvoerder heeft dezelfde taken als een beheersexecuteur, deze executeur kan echter ook de nalatenschap verdelen.

Behoudens de begrafenisexecuteur is de executeur verantwoordelijk voor de afwikkeling van de nalatenschap. 
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Hieronder valt bijvoorbeeld het opzeggen van de huur, het betalen van schulden, het afgeven of uitbetalen van legaten en het doen van belastingaangiften. 

Vanaf 1 januari 2012 is de executeur verplicht om de aangifte erfbelasting zelf te tekenen, zodat hij zich bewust is van het feit dat hij alle voor de aangifte van belang zijnde vermogensbestanddelen heeft opgegeven. 

De executeur zorgt er ook voor dat de schulden, de uitvaartkosten en de erfbelasting worden betaald.

Voor al deze werkzaamheden kan de executeur uiteraard de deskundige hulp inroepen van een notaris.

Het opstellen van een overzicht van de bezittingen en schulden ten tijde van het overlijden (boedelbeschrijving) is één van de belangrijkste taken van de executeur. 

De executeur is verplicht aan het eind - ter afronding van zijn werkzaamheden - rekening en verantwoording af te leggen. Door middel van facturen of bankoverzichten moeten alle uitgaven en inkomsten controleerbaar zijn voor de erfgenamen.

Zolang de executeur zijn werkzaamheden niet heeft afgerond, kunnen de erfgenamen niet (zelfstandig) beschikken over de nalatenschap. Omdat de erfgenamen vaak niet weten wat er bij de afwikkeling van een nalatenschap allemaal komt kijken, kan er onbegrip of wantrouwen jegens de executeur ontstaan. 

Het is dus van groot belang dat de executeur en de erfgenamen regelmatig in gesprek blijven over de verrichte werkzaamheden en de stand van zaken.
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